



# 是驾驶员，也是“生命种子”的运输员

星报讯(陈圆圆 记者 祁琳) 12月15日,冬日的暖阳洒满中国科大第一附属医院造血干细胞采集室,货车司机韦清尚静静地躺在病床上,手臂连接着采集仪器,鲜红的血液在管路中缓缓流淌,历经数小时,顺利采集了234毫升的造血干细胞混悬液,成为合肥市第148例造血干细胞捐献者。

第一次与无偿献血结缘,源于一次偶然的善意。一天在合肥步行街逛街时,看到街边的献血屋,韦清尚心里冒出两个念头:既能帮到别人,还能顺便检查下身体是否健康,他毫不犹豫献了400毫升血液。此后,常年开大货车奔波各地的他,走到哪里便把爱心带到哪里,十几次无偿献血,每次都坚定选择400毫升,“听说400毫升和200毫升用的耗材一样,那我肯定选多献血点,能帮人多一分是一分”。当收到血液已用于救治病人的短信,他都格外开心,笑着说“没想到这么快就帮上忙了,献完血也觉得身体轻松很多”。

去年9月,一通来自合肥市红十字会的电话,打破了韦清尚平淡的奔波生活。起初接到造血干细胞与患者配型成功的通知,他第一反应是“开玩笑吧,这么巧”,但还是积极配合后续流程,完成高分检测后,却因患者病情原因没有了后续。常年跑运输需要频繁添加联系人,韦清尚养成了定期清理微信的习惯,但红十字会工作人



员的微信却一直留在列表里,“就怕万一有需要,删了就错过了帮人的机会”。这份默默的等待,终于在一年后迎来回响,当再次接到联系电话时,他没有丝毫犹豫,“能帮一把就帮一把,都是力所能及的事儿”。

为了不让家人担心,整个捐献过程他始终瞒着家人,谈及缘由,他依旧笑着说“凡事不密,则不成”。等顺利完成了再说,免得他们担心”。采集前注射动员剂带来一些身体不适,他也轻描淡写一笔带过,只说“忍一忍就过去了,比起病人的痛苦,这根本不算啥”。这份承载着生命力量的“生命种子”,将跨越山海送往远方,为素未谋面的患病患儿点燃重生希望。

## 蜀山经开区两条道路即将通车

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 陈雨 季云冈) 近日,记者从蜀山经开区高科公司获悉,位于蜀山经济技术开发区东区的激水路西延、天池峰路(原规划支路三)两条市政道路建设项目建设已进入竣工验收收尾阶段。通车后将进一步完善蜀山区建筑业总部基地片区路网微循环,为产业地和园区通勤提供强有力的交通支撑。

据介绍,该两条道路由蜀山经开区高科公司下属子公司合肥蜀新园投资有限公司投资建设,均位于蜀山经开区东区核心板块。

其中,激水路西延全长243米,北邻蜀山城市运动公园,南接安徽智能软件园2期,红线宽20米;天池峰

路全长236米,位于安徽建工科技园与蜀山区建筑业总部基地之间,红线宽20米。

目前,项目建设已取得阶段性成果,沥青上面层摊铺、交通标线施划、道路亮化设施安装及绿化植被栽植等主要工程均已基本完成,施工人员正在进行最后的交通信号调试和验收资料整理工作,为道路顺利通车做足准备。

“项目完工后,将彻底打通该片区与白莲岩路之间的‘最后一百米’,让片区车辆‘出门’即可驶入主干道,为后续产业入驻后的通勤往来预留充足交通保障。”该项目现场负责人介绍道。

## 打击各类网络谣言 合肥警方公布3起典型案例

星报讯(记者 徐越蔷) 个别网民为了赚取流量博眼球,通过利用AI工具编造虚构事实、拼接剪辑、造假摆拍等方式扰乱网络秩序,造成不良社会影响。记者从合肥警方获悉,合肥市公安机关网安部门深入推进“净网-2025”专项工作,重拳出击,从快从严打击各类网络谣言,坚决维护良好网络秩序,近日公布3起典型案例。

2025年10月,安某(女,35岁)在其运营的自媒体账号上发布“多家银行紧急排查与某车企的信贷合作”“某车企的部分经销商暂停提车计划,甚至出现车主退订潮”等谣言文章。经查,安某为博取平台流量收益,利用AI软件生成谣言,扰乱公共秩序,损害企业名誉,公安机关依法对其予以行政拘留。

2025年10月,网民邵某(男,48岁)在社交平台上

编造发布其同事的侮辱性虚假信息。经查,邵某因工作对该同事不满,为泄愤编造虚假信息,造成恶劣影响,公安机关依法对其予以行政拘留。

2025年10月,网民计某(男,32岁)在某短视频平台发布“上个月在县殡仪馆,进炉子前人活了,叔叔和医院救护车都来了”等谣言信息。经查,计某为吸引眼球,编造虚假信息,引发大量网民关注,扰乱公共秩序,公安机关依法对其予以行政处罚。

公安机关提醒广大网民,在网上发布信息言论应遵守法律法规,对于编造、传播、散布谣言扰乱社会秩序的违法行为,公安机关将坚决依法打击。希望广大网民依法依规文明上网,自觉抵制网络谣言,共同营造和谐网络空间。

## 合肥蒙城北路(五湖大道-青杨路)工程迎来新进展

星报讯(记者 王珊珊) 近日,随着最后一方混凝土顺利入模,合肥蒙城北路(五湖大道-青杨路)工程项目首联现浇梁浇筑作业完成,标志着项目桥梁工程正式迈入上部结构施工的新阶段,将加速实现与合肥北部高速、主城区路网衔接。

此次浇筑的现浇梁首联位于项目关键节点跨S323分离式立交桥,梁体总长达105米,混凝土浇筑方量约650方。此次首联现浇梁的顺利浇筑,不仅为项目桥梁上部结构施工吹响了大干快上的号角,更为全线桥梁贯通打下基础。

蒙城北路(五湖大道-青杨路)工程于2025年5月底开工,全长约16.565公里,按一级公路标准建设,含路基、路面、桥梁等多项内容,采用地面快速与节点立交方案,全线主线不设红绿灯,规划建设7座桥梁。

蒙城北路工程是连接长丰县南北向的关键干线通道。项目全面建成后,将大幅缓解现有道路通行压力,实现与合肥北部高速、主城区路网无缝衔接,长丰中部乡镇至合肥市区通勤时间可缩短20分钟以上,对提升通行效率、加快区域互联互通、助力世界级新能源汽车城建设意义重大。

## 肥东经开区: 党建聚才兴产业 厚植沃土促发展

人才是园区发展的核心动能。近年来,肥东经开区坚持党管人才,锚定“人才强区”,以党建引领构建全域人才工作体系,抓实人才“引、育、留、用”关键环节,精准破解用工就业矛盾,赋能高质量发展。

通过“党工委统筹、部门协同、社区联动、企业参与”格局,肥东经开区下沉服务,动态摸排供需,依托社区党组织打造服务站点,推动政策与岗位直达一线。针对结构性矛盾,搭建线上线下招聘平台,全年服务企业超80家,助力数百人就业;围绕装备制造等重点产业定制技能培训,培育实用型技能人才。在留才方面,完善用工扶持、创业激励政策,优化申报流程;升级住房、医疗等配套,开展联谊关怀活动,强化人才归属感。同时鼓励人才参与技术革新和基层服务,拓宽价值实现路径。

下一步,肥东经开区将持续优化人才生态,以人才集聚助推产业提质,为区域发展注入新动能。 陆志国

## 禁放烟花护平安 文明过节新风尚



为筑牢乡村安全防线,倡导文明环保新风,近日,合肥大杨镇水库村村委会携手水库村新时代文明实践站、大杨社工站、工会、文化、关工委、统战、社会事务、综治、司法、纪委、环保、食品安全、退役军人服务站等多部门,组织志愿者建立宣传小队,开展烟花爆竹禁放专项宣传活动,让禁放理念扎根民心。

志愿者们线下悬挂“遵守禁止燃放规定 欢度新春佳节”横幅,启用流动小喇叭循环播报禁放规定,深入村内街巷,用方言“唠家常”式讲解燃放烟花的火灾隐患与环境危害,累计发放倡议书50余份,同时走访村内商铺,劝导商户不违规售卖烟花爆竹。

如今,“不放烟花也喜庆”成为村民共识,大家主动争当禁放宣传员与监督员,携手共建安全和谐的美丽乡村。 范梦琪 王文燕



共享单车的无序停放不仅影响市容,还阻碍通行。日前,包河区方兴社区创新构建“综管+单车企业”双维协同治理机制,并联合交警部门,在地铁紫庐站、会展中心站等主要站点周边设置了9块醒目的“共享单车、非机动车规范停放”提示牌,并科学划定专属停车区域,让共享单车有序“归位”。胡星月 记者 王珊珊